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«Έφυγε» ο πρώην Πρύτανης της Θεολογικής 
Ακαδημίας της Σόφιας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Τα συλλυπητήριά του για την εκδημία του πατρός Νικολάι 
Σιβάροφ, που διετέλεσε και καθηγητής και πρύτανης της 
Θεολογικής Ακαδημίας του Αγίου Κλήμεντος της Οχρίδας στη 
Σόφια, εξέφρασε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. 
Νεόφυτος, χθες, που τελέστηκε και η εξόδιος ακολουθία του 
αείμνηστου ιερέως.

Της Ευγενίας Δίτσα

Διαβάστε τι έγραψε για τον πρώην πρύτανη της Θεολογικής Ακαδημίας, που έφυγε 
σε ηλικία 91 ετών, ο Μακαριώτατος:

«Την ημέρα που η Αγία μας Εκκλησία εορτάζει πανηγυρικά την εορτή των 
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Θεοφανείων, μας έφτασε η θλιβερή είδηση ​​της εκδημίας του αγαπημένου 
πρωτοπρεσβύτερου και καθηγητή Νικολάι Σιβάροφ.

Ο πατήρ καθηγητής, όπως τον αποκαλούσαμε όλοι, ήταν άτομο με εξαιρετικά 
πλούσια θεολογική κουλτούρα, μέσω της οποίας κατάφερε να ανάψει και να 
μεταδώσει τη φλόγα της πίστης σε πολλούς ανθρώπους. Με τη θεολογική του 
γνώση και την κουλτούρα του συνέβαλε σε πολλά τοπικά και διεθνή φόρα, που 
βοήθησαν στην ανύψωση του κύρους της Εκκλησίας της Πατρίδας μας όχι μόνο 
στον υπόλοιπο ορθόδοξο κόσμο, αλλά και σε κράτη με άλλα δόγματα και θρησκείες.

Η προσωπικότητα του πατέρα Νικολάι Σιβάροφ παραμένει εμβληματική για την 
Βουλγαρική Ορθόδοξη Εκκλησία. Ως πρύτανης του Θεολογικού Σεμιναρίου της 
Σόφιας και πρύτανης της Θεολογικής Ακαδημίας, σήμερα Θεολογικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου της Σόφιας, απέδωσε άψογα, προσπαθώντας πάντα να σπείρει την 
αληθινή και χρήσιμη θεολογική γνώση. Τεράστια υπήρξε και η συνεισφορά του στη 
νεοσύστατη Βουλγαρική Ορθόδοξη Εκκλησιαστική Κοινότητα στην Αυστρία το 
1967, όπου εξελέγη πρώτος ιερέας και την οποία φρόντισε για πολλά χρόνια.

Ο πατέρας Νικολάι αφήνει ένα φωτεινό σημάδι στους ακαδημαϊκούς κύκλους ως 
ένας εις βάθος επιστήμων, ερευνητής, λέκτορας και συγγραφέας.

Εκφράζουμε τα συλλυπητήριά μας στους οικείους του, στην ακαδημαϊκή κοινότητα 
της Θεολογικής Σχολής, καθώς και σε όλα τα πνευματικά της τέκνα!

Ο Θεός να συγχωρήσει και να αναπαύσει την ψυχή του πιστού δούλου Του, 
πρωτοπρεσβύτερου Νικολάου εν σκηναίες δικαίων!

Ας είναι αιωνία και ευλογημένη η μνήμη του!

+ Νεόφυτος
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